

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1918 г. № 113 (7067) Вторник, 21 сентября 1971 года Цена 2 коп.

17 сентября состоялась вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

С отчетом о работе управления коммунального хозяйства облисполкома выступил начальник управления А. Е. Фридлянд. Содокал сделал председатель постоянной комиссии коммунального хозяйства, благоустройства и бытового обслуживания населения В. В. Боткин.

Затем с докладом о мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных областному Совету и его депутатам в период подготовки к

выборам в местные Советы, выступил председатель облисполкома Б. А. Осипчик.

Сессия решила организационный вопрос, освободив от депутатских обязанностей Г. П. Веселова, Н. М. Грищенко и В. М. Синельникову в связи с выбытием их за пределы области. Рассмотрен также вопрос о членах областного суда.

В работе сессии приняли участие представитель Совета Министров РСФСР М. П. Зубов, заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства РСФСР А. И. Макаров и представитель Госплана РСФСР Е. А. Поляков.

Экономические знания — массам

Опубликовано постановление Центрального Комитета партии «Об улучшении экономического образования трудящихся». Оно ставит задачу огромной важности — подготовить в ближайшие годы экономическим обучением широкие слои советских людей. Это вытекает из объективных потребностей нашего общества. В условиях научно-технической революции, качественных изменений в экономике производства и характере труда нельзя обеспечить высокий уровень хозяйственного руководства без основательного знания экономических законов социализма и политики партии. С другой стороны, развитие экономического мышления усиливает активность каждого труженика как сознательного борца за осуществление политики партии, помогает людям полнее проявлять свои способности, инициативу, хозяйственную сметку.

У нас последовательно расширяется подготовка квалифицированных экономистов. За последние годы более чем вдвое увеличен прием студентов в вузы и техникумы этого направления. Для пополнения экономических знаний достаточно полно используется система переподготовки хозяйственных кадров. Около 14 миллионов трудящихся овладевают экономическими знаниями в системе партийного и комсомольского образования, в школах коммунистического труда и народных университетах. Особенно большой шаг вперед в организации массовой экономической учебы сделан после XXIV съезда партии, когда повсюду активно развернулась пропаганда его материалов и документов.

Интересный опыт массового экономического образования накоплен на предприятиях Москвы, Ленинграда, Белоруссии, Ворошиловградской, Донецкой, Свердловской областей, Краснодарского края. На многих предприятиях заметно оживилась деятельность школ коммунистического труда. И все же, отмечается в постановлении ЦК КПСС, размах и содержание экономического образования хозяйственных кадров, организаторов производства, специалистов, рабочих и колхозников пока не отвечает современным требованиям. Еще не все руководители производства, особенно среднего звена управления, владеют навыками экономического анализа, могут обосновать принимаемые решения, оце-

нить результаты работы коллектива с позиций эффективности производства. Это относится также ко многим инженерам и конструкторам. В борьбе за ускорение технического прогресса инженерно-конструкторская работа теперь все теснее смыкается с экономической, а именно экономических знаний части наших специалистов не хватает.

Результаты всенародного соревнования за успешное выполнение хозяйственных планов зависят от личного вклада каждого труженика. Этот вклад определяется в значительной мере уровнем квалификации. Вот почему очень важно рассматривать экономическую подготовку как обязательную, важную сторону квалификации. Однако еще не все производственники изучают конкретную экономику, отчетливо представляют, как лучше беречь ресурсы. У некоторых работников не воспитано чувство ответственности за осуществление государственных заданий и социалистических обязательств, нетерпимость к нарушениям трудовой и производственной дисциплины.

В основу экономического образования, указывает Центральный Комитет, надо положить глубокое изучение выработанной на XXIV съезде КПСС экономической политики партии, закономерностей развитого социалистического общества, ленинских принципов хозяйствования. Руководящие кадры всех звеньев управления и специалисты должны расширять свои знания в институтах, на факультетах и курсах повышения квалификации, в школах и теоретических семинарах актива, в университетах марксизма-ленинизма, Рабочие, служащие и колхозники — в профессионально-технических училищах, в системе индивидуально-бригадного обучения и повышения квалификации, в школах партийного образования, комсомольских кружках, а также в школах коммунистического труда и народных университетах.

Основная цель обучения — дальнейший подъем творческой активности масс в борьбе за рост эффективности производства, коммунистическое воспитание трудящихся. Если все работники получат навыки экономического анализа, научатся считать, будут постоянно совершенствовать приемы и методы труда, свое мастерство, бережливее расходовать народное добро, выигра-

ют и государство, и каждый член общества. Богаче станет наша страна, еще выше поднимется жизненный уровень советских людей.

Постановление ЦК КПСС ставит важные задачи перед организаторами экономического обучения — партийными профсоюзными, комсомольскими комитетами, хозяйственными руководителями. Они призваны прежде всего разъяснить в своих коллективах содержание этого документа, его большое экономическое и социальное значение, разработать конкретные меры для выполнения указаний Центрального Комитета. Следует и дальше развивать зарекомендовавшие себя формы экономического обучения, одновременно искать новые пути приобретения трудящихся к овладению экономикой. Очень важно подобрать хороших пропагандистов, позаботиться о технической базе, наглядных пособиях, помещениях для занятий. Мероприятия по подготовке кадров целесообразно включать в коллективные договоры и планы социального развития коллективов.

Широкую организаторскую работу призваны провести отраслевые министерства, а Министерство высшего и среднего специального образования — учебно-методическую. Их обязанность — определить примерные объемы экономических знаний для всех основных категорий работников, установить периодичность обучения, внести необходимые коррективы в учебные планы и программы, оперативно решить ряд других вопросов. Большие задачи выдвинуты перед работниками печати, радио, телевидения, общества «Знание». Предстоит многое сделать для создания учебных пособий, расширения пропаганды экономических знаний и достижений передового опыта.

Курс на экономическое обучение трудящихся — еще одно яркое проявление заботы партии о советских людях, о всестороннем развитии личности строителя коммунизма. Чем выше знания и мастерство кадров, тем успешнее будут претворены в жизнь разработанные XXIV съездом КПСС планы развития народного хозяйства и подъема жизненного уровня народа.

(«Правда», 17 сентября 1971 г.)

ОСЕНЬ ТОРОПИТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Не теряя времени

Лишь только освободились поля пятой бригады от зерновых культур и труженики бригады провели стогование соломы, тракторист А. Ф. Федоров начал пахать зябь. Он закреплен за этой бригадой и старается выполнить работу в первую очередь здесь. Из сорочка гектаров, которые предстоит вспахать, Александр Федотович вспахал половину. После завершения взмета зяби в пятой бригаде, он будет работать в соседней.

З. ЛЕОНОВА, агроном колхоза имени Жданова.

С ГЕКТАРА — 140 ЦЕНТНЕРОВ

Отлично трудятся на копке картофеля рабочие третьей бригады отделения Глубокое совхоза «Глубокоский». Они возделывали «второй хлеб» на большой площади — 40 гектаров, и сейчас полны стремления во время и без потерь убрать выращенный урожай. А картофель уродился хороший. Клубни выкопаны с площа-

ди 16 гектаров и с каждого из них собрано в среднем по 140 центнеров. На отдельных участках урожайность достигает 180 центнеров с гектара. Ежедневно на уборку картофеля выходит более 20 человек. И все постоянно перевыполняют производственные задания.

И. Трещеткин.



На Челябинском тракторном заводе идет реконструкция, связанная с подготовкой к производству тракторов «Т-130». Сооружается несколько новых цехов. Один из них — прессово-сварочный будет иметь площадь 88 тысяч квадратных метров. Строители решили полностью сдать здание под монтаж оборудования к 25 декабря текущего года.

НА СНИМКЕ: на строительстве прессово-сварочного корпуса.

Фото Б. Клипинцера. Фотохроника ТАСС

ПОКАЗАТЕЛИ

КОДА ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 20 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА

В первой графе — выкопано картофеля (в процентах к плану).	
во второй — разогнано льна (в процентах к вытеребленному); в третьей — поднято зяби (в гектарах).	
«Заветы Ленина»	45 100 61
«Большевик»	43 82 275
«Красный Октябрь»	40 100 120
«Красный фронтовик»	34 х 167
«Авангард»	33 100 30
«Урожай»	30 89 55
«Путь к коммунизму»	30 53 50
«Красное Заречье»	28 49 177
«Вперед»	27 57 100
«Организатор»	26 97 36
Имени Любимова	25 83 172
«Глубокоский»	25 х 387
«Ленинский путь»	22 91 54
«XXI партсъезд»	22 20 89
«Духовский»	21 75 200
«Варыгинский»	20 100 40
«Фодина»	20 85 130
«Сила»	20 82 70
Имени Мичурина	19 38 65
«Салют»	16 40 141
«Победа Ильича»	13 93 —
Имени Жданова	11 71 40
По району	27 72 2521

С 82 ГЕКТАРОВ

Льноводы колхоза «Авангард» в нынешнем году одним из первых в районе закончили теребление «северного шелка» на всей площади 140 гектаров. Успех этого — применение льнокомбайнов. Ими были убраны значительные площади.

Ранняя уборка позволила труженикам хозяйства раньше приступить и к подъему тресты. Сейчас эта работа ведется повсеместно. Льноводы четвертой бригады уже подняли со стлещи и поставили в конуса всю тресту с площади 36 гектаров. А всего в колхозе поднято 82 гектара тресты.

С. Бидерштет.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Дождливая погода несколько задержала в нашем отделении работы на уборке картофеля.

На сегодняшний день у нас он убран на двенадцати гектарах из общей площади 59. Урожай составляет около 130 центнеров с каждого.

В настоящее время уборка клубней идет полным ходом. На этой работе занят трактор «ДТ-20», оборудованный швырялкой. Управляет им опытный механизатор Алексей Алексеев.

На подборке ежедневно занято 16—17 человек. Они каждый день закладывают в бурты свыше 12 тонн клубней.

Ведется также и подъем зяби. Здесь успешно трудятся трактористы Иван Дмитриевич Дмитриев и Нил Павлович Павлов. Ими уже вспахано под урожай будущего года свыше ста гектаров земли, что больше половины планового задания.

В. ЗАХАРОВ, бригадир полевых работ Пригородного отделения совхоза «Красный фронтовик».

в народе называли войну разгромом Германии в сухопутной предшественнице предшественников свыше трех тысяч морских судов в составе 78 тысяч человек, частью ка советский мир в разгаре и на вооруженные силы имеются изменения и частые маневры и высокую боевую боевую В.Беляев.

льным масленку, уничтожить все долоком. Ожно долго льника, пелой крапивою ее полотно, ндуется рыба в корнесколько

дство про или табач.

осетить насов 15 ми состоит на тему «ожение». И. Трифосторических дник институнистиче-движения (Москва) ся в Думе

УРЫГИН

очке

фильм «НИЕ УКИ» 9 и 21 час.

ТУРЫ фильм «НОСТИ» 20 часов.

НИЕ

фильм «Трибуна школьники» — «Земля к. 19.00 — еждународ. П. И. Чай. Джон Огдон 55 — «По. роса». Пре. телефильм — «Время». музыкальный 22.15 — нов. Фи. — «Музыка

этаж)

анизатора. редак. 77, бух.

5635

